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Rezime/Abstract

Predmet istraživanja u magistarskom radu jeste koordinacija monetarne politike i politike upravljanja javnim dugom BiH, a
sve s ciljem ispunjavanja kriterija konvergencije sa zemljama Evropske unije.Upravljanje javnim dugom može se definisati
kao skup postupaka i odluka koje se donose radi prikupljanja finansijskih sredstava koje su potrebne državi. Neke od
najznačajnijih odluka koje se pri tome donose su one o veličini duga, valutnoj strukturi, i roku otplate, ali je vrlo važno da
se vodi računa o riziku i troškovima koji proizilaze iz tih odluka. Za upravljanje javnim dugom je od izuzetne važnosti da
postoji dugoročna strategija. Na osnovu izvještaja sa 31.12.2011. godine u 2011. godini vanjska zaduženost sektora vlade u
BiH se povećala i iznosila je 6,65 milijardi KM, čime je zaduženost veća za 357,6 miliona KM ili 5,7% u odnosu na stanje na
kraju 2010. godine. Izraženo u procentu BDP-a, stanje vladinog vanjskog duga iznosi 25,6% u na istom je nivou kao u 2010.
godini, pa se može uočiti stabilizacija relativne zaduženosti u 2011. godini za razliku 2009. i 2010. godine, kada je bio
bilježen intenzivan porast.Bez obzira na probleme oko neusvajanja budžeta u 2011. godini, servisiranje duga bilo je
pravovremeno i neometano. Otplata vanjskog duga iznosila je 340 miliona KM, pri čemu je otplata glavnice 235,5 miliona
KM ili 69,3% ukupno otplaćenog iznosa, a otplata kamata 104,5 miliona KM ili 30,7%. Neophodno je izvršiti postepeno
prilagođavanje monetarne politike BiH sa monetarnom politikom EU. Da bi realizovali ideju ujedinjenog monetarnog
prostora, mora se težiti uvođenju operacija na otvorenom tržištu. Kooridnacija između monetarne politike i politike
upravljanja javnim dugom u BiH postoji i to prije svega zbog dobre saradnje CBBiH i Ministarstva finansija i trezora BiH, a
ova teza se potvrđuje činjenicom da je javni dug i pored svog rasta u okvirima granica iz Maastrihta. Da bi koordinacija bila
bolja i da bi se spriječio stalni rast javnog duga, neophodno je da CBBiH uvede neke promjene. Posebna pažna trebala bi se
usmjeriti na operacije na otvorenom tržištu putem kupovine i prodaje vrijednosnih papira.
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